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ΣΧΕΤ:     Η ΠΑΒ 1312/2-2-2022

Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ.  Γ.  Καρασμάνης,  για τα
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του 2021, ο
οποίος ομολογουμένως ήταν ιδιαίτερα ζημιογόνος τόσο για την ηρτημένη παραγωγή όσο και για
το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα
αντανακλαστικά,  επιδεικνύοντας  για  άλλη  μία  φορά  ευαισθησία,  πολιτική  βούληση  και
έμπρακτη αποτελεσματικότητα.

Όσον  αφορά  στην  αποτύπωση  της  ζημίας  περιοχή  της  Βεγορίτιδας  Π.Ε  Πέλλας  από  τις
επισημάνσεις  πουδιενεργήθηκαν  σε  όψιμες  κερασιές  και  σε  μήλα της περιοχής εξαιτίας  των
παγετών της Άνοιξης 2021διαπιστώθηκαν ότι οι εν λόγω καλλιέργειες ευρίσκοντο σε στάδιο μη
καλυπτόμενο σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής.  Για το λόγο αυτό
άλλωστε και ουδέποτε έχει αποζημιωθεί αντίστοιχη ζημιά από τον ΕΛΓΑ.

Σε κάθε  περίπτωση,  ωστόσο,  στόχος της Πολιτείας  είναι  η  αποζημίωση των πληγέντων,  από
οποιοδήποτε  παράγοντα  και  οποιαδήποτε  κρίση,   αγροτών  μας,  χρησιμοποιώντας  όλα  τα
διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές χρηματοδότησης τόσο σε εθνικό όσο και σε Ενωσιακό επίπεδο.

Στην  φιλοσοφία  αυτή,  η  Κυβέρνηση  προνόησε  για  την  κάλυψη  των  μη  ασφαλιστικά
καλυπτόμενων ζημιών, με την κατάθεση του Ν. 4820/2021. 

Στο πλαίσιο αυτό, στην ΠΕ Πέλλας,  οι  υπηρεσίες  του ΕΛ.Γ.Α.  προχώρησαν σε εκτιμήσεις  των
όψιμων κερασιών και μήλων, κατόπιν των δηλώσεων των παραγωγών, οι οποίες  αφορούν σε
13.650 στρέμματα.

Σημειώνεται, ότι η ταχύτητα και αποτελεσματικότητα που επέδειξε το κράτος στην εκτίμηση και
αποζημίωση των ζημιών του 2021,  μεταξύ αυτών και  του παγετού,  συνιστούν  την καλύτερη
απόδειξη για την άμεση στήριξη που παρέχει στους παραγωγούς. Στήριξη η οποία εκφράστηκε
τόσο με το  συντονισμένο έργο του ΕΛΓΑ, όσο και με την κρατική χρηματοδότηση -ύψους 132 εκ
€ ως τώρα- που, για πρώτη φορά μετά την παρέλευση δέκα χρόνων από την ψήφιση του Νόμου
για  την  ασφάλιση  της  αγροτικής  δραστηριότητας,  παρασχέθηκε  στον  ΕΛΓΑ.  Το  αποτέλεσμα
αποτυπώθηκε στο ποσό για ζημιές του 2021 που ήδη έχει καταβληθεί και ανέρχεται σε περίπου
250 εκ € ως τώρα για το σύνολο της επικράτειας, και 78.225.342 € για την ΠΕ Πέλλας, ενώ θα
ακολουθήσουν και άλλες πληρωμές, με τις οποίες το συνολικό ποσό αποζημιώσεων εκτιμάται ότι
θα ξεπεράσει τα 350 κ €.

Τονίζεται δε το γεγονός ότι πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που
συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση
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με την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου
έτους, δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1.Υπουργείο  Οικονομικών                                    
    Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη
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